



نمبر ۸۳۵
حصہ اول

تار کا پتہ
تفصیل فادیان سالہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ اَيُّهَا الْمَقَامُ الْمَعْرُوْفُ

THE ALFAZL QADIAN

الاصحاح اخبار ہفتہ میں تین بار نی پرچہ تین پیسے قادیان

ایڈیٹر
غلام نبی

قیمت الترتیبی
شش ماہی للحد
سالہ

ت
جماعت احمدیہ کراچی (سلاویہ) حضرت مرزا بشیر الدین صاحب صاحب المذبح ثانی ایڈیٹر اور میں جاری کیا
مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۲۵ء
مطابق یکم صفر ۱۳۴۴ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قبر کی دوسری طرف سے ایک آواز

مدینہ منورہ

ایک پرانے بستہ کو دیکھ رہا تھا جس میں کچھ کاغذات اور سوداات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے۔ اچانک ایک کاغذ پر نظر پڑی۔ جس پر کچھ شعر لکھے ہوئے تھے۔ خط حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ملتا جلتا تھا۔ میں نے سمجھا کہ آپ کے غیر مطبوعہ شعر ہیں۔ بڑے شوق سے کاغذ اٹھایا۔ مگر دوسری نگہ سے معلوم ہوا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شعر نہ تھے۔ بلکہ امتہ الہی جعل اللہ جنتہ مثواھا کے لکھے ہوئے چند منتخب اشعار تھے۔ ان کا خط حضرت مسیح موعود کے خط سے بہت ملتا جلتا تھا، آنکھوں کے سامنے وہ تمام نظارہ پھر گیا۔ جب میں شوک کھاتا تھا۔ اور مرحومہ چار پائی پر لیٹی ہوئی اصرار سے سننے کی خواہش کرتی تھیں۔ اور کبھی کبھی کسی اصلاح کی طرف توجہ دلاتی تھیں۔ دیکھ کر میں کلمے میں سستی کر رہا ہوں۔ جلد جلد ان کو لکھنے لگ جاتی تھیں۔ مرحومہ کی آواز اندر ہی اندر شعر کہنے کی فہمائش کرنے لگی۔ اور منقبض دل میں انبساط مگر غم آمیز پیدا ہو گیا۔ انہی منتخب شعروں کی طرف پر کچھ شعر کہہ ڈالے۔ جنہیں سے ایک نظم اخبار میں شائع کرنے کے لئے ارسال ہے۔ چونکہ اس نظم کا محرک مرحومہ کا انتخاب ہوا ہے۔ اور ان نظموں کے اندر وہ جذبات جھلک رہے ہیں۔ جو ہمارے ہی گفتگوؤں کا پھول اور ہمارے متحدہ مقاصد کی روح تھے۔ اس لئے میں سمجھتا ہوں۔ ان میں ان کی روحانی توجہ کا دخل تھا۔ خصوصاً جبکہ طبیعت باوجود اس طرف سے مٹی ہوئی ہونے کے فوراً شعر کہنے کی طرف مائل ہو گئی۔ میں نے اسی مناسبت سے پیدائش پر لکھا ہے کہ قبر کی دوسری طرف سے ایک آواز۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈیٹر المدینہ کوکل (۱۸ اگست) سردرد کا دورہ ہے۔
حرم ثانی خلیفۃ المسیح ثانی ایڈیٹر المدینہ کئی ماہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ایک ہفتہ سے انکو زیادہ تکلیف ہے۔
عزیزہ امۃ القیوم کو بھی چند دنوں سے بخار اور نزلہ ہے ایسا ہی بی بی امۃ العزیز اور بڑی صاحبزادی کو بھی نزلہ بخار ہے بی بی مریم بنت جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب ٹائیفائیڈ کے سخت حملہ میں گرفتار ہیں۔
حضرت ام المومنین کی طبیعت بھی دوران کے سبب خراب ہے حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب کی بیگم صاحبہ بھی علیل ہیں۔
نواب محمد علی خان صاحب کی ہمشیرہ بھی بہت عرصہ سے علیل ہیں جماعت کے احباب سے درخواست ہے کہ خاص طور سے التزام کے ساتھ دعا فرمائیں اور مسلسل دعا فرماتے رہیں۔

خبر احمدیہ

سندریہ ذی نظم میں پہلا شعران کا منتخب شعر ہے اور پینچے میرے شعر ہیں :-

پونچھو جوان سے زلف کے دیوانے کیا ہوئے
 لے شمع رو بتا ترے پروانے کیا ہوئے
 ضخمانہ دیکھتے تھے جو آنکھوں میں یار کی ،
 چہرہ ہر اک حقیقتِ محضی تھی منکشف
 سب لوگ کیا سبب سے کہ بے کیفیت ہو گئے
 ابوابِ بعض و غدر و شقاوت ہیں کھل رہے
 امید وصلِ مسرت و نعم سے بدل گئی

دہاتے ہیں کہ میری بلا جلنے کیا ہوئے
 جل جل کے مرے تھے جو دیوانے کیا ہوئے
 تھے بے پتے کے مست جو ملنے کیا ہوئے
 وہ واقفانِ راز وہ فرزانے کیا ہوئے
 ساقی کہ صبر کو چلے گئے - میخانے کیا ہوئے
 عشق و وفا و مہر کے افسانے کیا ہوئے
 نقش قدم یار خدا جلنے کیا ہوئے

خاکسار میرزا محمود احمد

مکتوب لندن

(از مولوی عبدالرحیم صاحب دہلی - ۲۲ جولائی ۱۹۲۵ء)

اس ہفتہ لندن پاکستان میں بیسیوں کے ساتھ جلا ایک ساجھ
 ہوا۔ ہماری طرف سے مولوی بابو عزیز الدین صاحب مناظر
 تھے۔ اور ان کی طرف سے ایک مناظر پر وٹسٹنٹ سوسائٹی
 کا کھارہ مضمون "اسلام اور عیسائیت میں عورت کی حیثیت
 تقابلیہ" اور مولوی عزیز الدین صاحب نے تقریر کی جس
 میں قرآن شریف سے یہ ثابت کیا کہ اسلام میں مرد اور
 عورت کی حیثیت روحانی امور میں برابر رکھی گئی ہے۔ اور
 ان کا ادب اور احترام رکھا گیا ہے۔ حتیٰ کہ جنت میں
 آپ کے قدموں میں ہے۔ اور اس کے خلاف اتنا کہنے
 کی بھی اجازت نہیں دی گئی۔ اس کے برعکس ہم دیکھتے ہیں
 کہ عیسائی بائبل میں حضرت مسیح کے متعلق یہ لکھا ہے کہ
 انہوں نے اپنی والدہ کو کچھ ایسے نفلوں میں مخاطب کیا
 Away with woman and what
 have I to do with thee.
 اور بائبل عورتوں کے حقوق کے متعلق بالکل خاموش ہے۔
 اور اگر کچھ ذکر ہے۔ تو اس بات کا کہ آدم کو جو آئے ور فلکیا
 اور اسکی دہر سے تمام نسل انسانی گھبرا رہی تھی۔ اور عورت
 کو شیطان کا دروازہ وغیرہ الفاظ سے یاد کیا گیا اس
 لئے جو اب میں فریضہ مخالفت نے خود از درواج کے مسئلہ کو
 پیش کر کے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر اعتراض کرنے

شروع کر دیئے۔ جن کا جواب ہماری طرف سے یہ دیا گیا ہے
 کہ بائبل ہرگز تعدد و ازدواج کے خلاف نہیں۔ بلکہ سیکرول
 بیویاں کرنے کی اجازت دیتی ہے۔
 بلکہ کل یہاں سوسائٹیوں کے سیکر نہیں ہوتے۔
 مگر اگلے موسم کے لئے ہر وگرام تیار کئے جائیں ہیں۔
 ہم نے بہت سی سوسائٹیوں سے خط و کتابت کر کے
 اب تک دس سیکر مقرر کئے ہیں۔ تین سوسائٹیوں نے
 آمدورفت کا خرچہ بھی ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ ابھی
 اوروں سے خط و کتابت ہو رہی ہے۔ انتشار آمد کئی
 ایک اور مقامات میں بھی عنقریب سیکر مقرر ہو سکتے ہیں۔

خلاف قانون کشید شراب

ضلع منگڑی کی تحصیل اوکاڑہ کے مختلف پبلک میں خلاف
 قانون شراب کی کشید ہوتی رہتی ہے۔ مجری نے پراکٹس
 و منتظم آفیسر جو دہری ظفر اللہ خان صاحب امدی نائب
 تحصیلدار اوکاڑہ نے بشپ ۱۵ جولائی ۱۹۲۵ء کو چکا
 ۲۲/۱۹
 پینچکر محاصرہ و در بندی کرنے کے بعد نہایت قابلیت
 و جانفشانی و حسن انتظامی سے بہت سی شراب و آلات
 شراب سازی و ملازمان کو گرفتار کیا۔ جہاں یہ نوجوان منتظم
 آفیسر گورنمنٹ عالیہ کی شفقت و سلوک کا بوجہ اعلیٰ کارکردگی
 ہے۔ وہاں اسلامی نقطہ نظر سے بھی قابل مبالغہ کیا ہے
 (نامہ نگار)

تضکیح { اخبار نمبر ۱۹ صفحہ ۱۱ زیر برقی اعلان نکاح عسائیں
 ولد کی جگہ والد لکھا گیا ہے۔

اعلان نکاح

مسی نظام الدین ولد محمد اسماعیل قوم درزی سکھ
 گوجرانوالہ کا نکاح مسماۃ خورشید بیگم بنت
 محمد دین مرحوم قوم درزی ساکن شاہدرہ سے میرلنہ تین سو روپے
 حق مہر پر حکیم احمد الدین صاحب مگر ٹری اکبر صاحبہ شہادرہ پر کیا
 خداوند کریم نے اپنے فضل سے بندہ کو ۱۲ اگست

ولادت

بروز بدھ وار فرزند زینبہ عطا فرمایا ہے۔ نام فرین
 انقل سے بچے کے خادم دین اور واد عمر ہوتے کے لئے
 دعا کی التجار کرتا ہوں۔ بندہ مہراشہ ریلوے سٹیشن سہارنپور

امیر جماعت احمدیہ لاہور

چودھری ظفر اللہ خان صاحب
 امیر جماعت احمدیہ لاہور کشمیر
 کچھ عرصہ کے لئے تشریف لائے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ
 بنصرہ نے انکی جگہ قائم مقام امیر ملک خدا بخش صاحب کو مقرر
 فرمایا ہے۔

حکیم محمد حسین صاحب مہم علیا

یہ خبر جماعت احمدیہ میں خوشی کو
 سنی جائیگی۔ کہ حکیم محمد حسین صاحب
 نے بیعت خلافت کرنی
 تاجو مہم علیا (لاہور) نے

شکر و تحریک دعا

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ کی بیعت خلافت کرنی ہے
 اللہ تعالیٰ استقامت بخشے۔ اور تلافی یافتگی کی توفیق دے۔
 قریب و بعید کے شہروں سے بہت
 احباب کی طرف سے الہیہ ام کی بیاری کی
 کے خطوط آرہے ہیں۔ جو مرینہ کی واسطے اور میر کے واسطے موجب تسلی
 ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے۔ ہم احباب کی ہمدردی
 کے مشکور ہیں اور دعا کرتے ہیں۔ مرینہ کی حالت ہنوز قابل اطمینان
 نہیں رہاوں کی ضرورت ہے۔ مرض چھاتی میں سرطان ہے۔ جس کو
 انگریزی میں ایچ کے کہتے ہیں۔ اگر کسی دوست کو مجرب نسخہ معلوم
 ہو تو ارسال کر کے مشکور فرماویں۔ خادم محمد صادق عفا اللہ عنہ قادیان

درخواست دعا

(۱) الہیہ سید میر حامد علی شاہ صاحب جو مہم ہیکوٹی
 اکثر بیمار رہتی ہیں۔ احباب انکی صحت کے لئے
 درود دل سے دعا فرمادیں۔ سید عبدالجلیل سیالکوٹی
 (۲) میں دروگہ میں مبتلا ہوں دعائے صحت کی جائے (امام دین بونگ)
 (۳) میری والدہ بیمار تھیں جگہ و بخار مبتلا رہتی ہیں۔ دعا
 صحت (لال محمد موگا) میری الہیہ مرض افتراق الرحم میں
 مبتلا ہے۔ دعا شفا (محمد حسین سکری برنالہ) (۵) ہمشیرہ صاحبہ کا
 خاوند شلنے میں غنود کی وجہ سے بیمار ہے دعا صحت (ہدایت خورشید)

دعائے مغفرت

میرا تایا زاد بھائی مواب الدین فوت ہو گیا ہے
 دعائے مغفرت کی جائے مرحوم مخلص احمدی تھا۔
 (عبدالغنی بلوچ سے آرزو لاہور)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل (بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ)

یوم شنبہ - قادیان دارالامان - ۲۲ اگست ۱۹۲۵ء

کیا اسلام میں مرتد کی سزا قتل ہے؟ قرآن شریف اور قتل مرتد

کیا قرآن کریم قتل مرتد کے سوال پر سزا ہے

نمبر (۲۲)

(حضرت مولانا مولوی شیر علی صاحب بی اے کے قلم سے)

نکل جائیں اور مسلمانوں کی جماعت میں صرف مخلصین کا گروہ باقی رہے۔ اور اللہ تعالیٰ خود ایسے سامان پیدا کرتا ہے جس کی وجہ سے کچھ لوگ مسلمانوں میں سے نکل جائیں۔ اور اسلام کو چھوڑ دیں۔ غرض خدا تعالیٰ قریب چاہتا ہے کہ جو لوگ ارتداد کرنا چاہیں۔ وہ بڑی خوشی سے مرتد ہو کر اسلام سے الگ ہو جائیں۔ یہی خدا تعالیٰ کا منشاء ہے تا اسلام جس کم جہاں پاک کا مصداق ہو۔ مگر قتل مرتد کے حافی اسلام کی طرف ایسی توجیہ پیش کرتے ہیں جس کا نتیجہ اس کے بالکل برعکس ہے۔ یعنی یہ کہ جھوٹے ادبے ایمان لوگ اسلام کے اندر ہی شامل رہیں۔ اور وہ کبھی اسلام کو نہ چھوڑیں۔ پس ایسی تعلیم اس خدا کے قدوس کی تعلیم نہیں ہو سکتی ہے۔ جو چاہتا ہے۔ کہ ایسے لوگ اسلام میں سے نکل جائیں۔ اور خود ان کے نکالنے اور اسلام سے خارج کرنے کے سامان پیدا کرتا ہے۔

تفسیر سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ تجویل قبلہ کے موقور جو اللہ تعالیٰ کا اس حکم سے منشاء تھا۔ وہ پورا ہوا۔ اور بہت سے لوگ اسلام سے مرتد ہو گئے۔

تفسیر ابن جریر جلد ۲ صفحہ ۸ میں لکھا ہے۔
حق اوتل فیما ذکر دجال من کان قتل اسلام۔
پھر اسی تفسیر کے صفحہ ۹ پر لکھا ہے :-

قال ابن جریر بلغنی ان ناسا من اسلم رجوعا فقالوا امرتہ ہمنا و امرتہ ہمنا (ابن جریر جلد ۲ صفحہ ۸) مگر اس امر کا کوئی ثبوت نہیں۔ کہ ان مرتدین کو قتل کی سزا دی گئی پس یہ آیت بھی اس بات کا قطعی ثبوت ہے کہ مرتدین کی سزا اسلام میں قتل نہیں ہے۔

ساتویں آیت :- یا ایہا الذین امنوا من یزول منکم عن دینہ فموت یا فی اللہ بغنوم یحہم ویحیونہ اخلات علی المؤمنین اعزۃ علی الکافرین یجاہد من فی سبیل اللہ ولا یخافون لومة لائم ذلک فضل اللہ یوتی من یشاء۔ واللہ واسع علیم (سورہ مائدہ ۸۷)

”مسلمانوں میں سے اگر کوئی اپنے دین چھڑ جائے۔ تو اللہ تعالیٰ (اسکے بدلے میں) ایک ایسی قوم لے آئے گا جو کہ وہ دوست رکھتا ہوگا۔ اور وہ اسکو دوست رکھتے ہوں گے۔ مسلمانوں کے ساتھ نرم۔ کافروں کے ساتھ کڑے اللہ تعالیٰ کی راہ میں کوشش کرنے والے ہوں گے۔ اور کسی ملامت کرے تو اسے کی ملامت کا کچھ باک نہیں رکھیں گے۔ یہ خدا کا فضل ہے۔ جس کو چاہے۔ اور اللہ تعالیٰ بڑی وسعت والا

میں وہی پاس ہو سکتے تھے۔ جو مخلص مومن ہوتے تھے لیکن جب مدینہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تشریف لائے تو حالات بالکل اس کے خلاف تھے۔ یہاں یہودی قومیں آباد تھیں۔ جو بیت المقدس کو اپنا قبیلہ سمجھتی تھیں اور ان کے لئے بیت المقدس سے منہ موڑ کر کعبہ کی طرف منہ کرنا ایک موت تھی۔ مگر بیت المقدس کی طرف منہ کرنا عین ان کی مرضی اور خواہش کے مطابق تھا۔ اور انکی طرف مسلمانوں کے ساتھ مکہ منہ کرنا ان کے لئے چنداں دشوار نہ تھا۔ اور بہت سے یہودی منافقانہ طور پر مسلمانوں میں ملنے شروع ہو گئے۔ اور اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرنا شروع کیا ایسے لوگوں کے امتحان کے لئے اور منافقوں اور کمزوروں کو مخلصین کی جماعت سے الگ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایسا انتظام کیا کہ بیت المقدس جو چودہ ہزار سال سے مسلمانوں کا قبلہ مقرر تھا۔ اسکو ترک کر دینے کا حکم دیا۔ پس یہ دونوں قبیلے بطور ابتلا کے مقرر کئے گئے۔ اور اس ابتلا کی غرض اللہ تعالیٰ نے بیان فرماتا ہے :- انعلم من ینبغ الرسول ممن ینقلب علی عقلیہ۔ تاہم یہ ظاہر کر دیں کہ رسول کا سچا بیعت کون ہے۔ اور کون اپنی ایڑیوں پر وہ پس لوٹ جاتا ہے۔

پس اس آیت کریمہ سے یہ ثابت ہوا کہ اللہ تعالیٰ یہ چاہتا ہے۔ کہ جن لوگوں کے دلوں میں سچا ایمان نہیں ہے اور اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرتے ہیں۔ وہ اسلام میں

چھٹی آیت :- وما جعلنا القبلة التي کنت علیہا الا لنعلم من یتبع الرسول ممن ینقلب علی عقلیہ۔ (بقرہ ۱۴۷)

اور (اس کے پیچھے) جس قبلہ پر تم (پہلے) تھے (یعنی بیت المقدس) یا جس قبیلہ پر تم ہو (یعنی کعبہ) ہم نے اسکو اسی غرض سے مقرر کیا تھا۔ تاہم ظاہر کریں کہ کون رسول کی پیروی کرتا ہے۔ اور کون اپنے لئے پاؤں پھر جاتا ہے۔ یہ ایک تاریخی واقعہ ہے۔ کہ جب تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مکہ میں رہے۔ اور مدینہ میں ہجرت کے بعد قریباً ۱۲ سال تک مسلمانوں کا قبلہ بیت المقدس رہا۔ یعنی نماز میں بیت المقدس کی طرف منہ کیا جاتا تھا۔ اس کے بعد بیت المقدس کی بجائے مکہ معظمہ قبلہ مقرر کیا گیا۔ یہ دونوں قبیلے بطور ابتلاء کے تھے۔ مکہ میں کوئی یہودی نہیں تھا۔ اور مکہ کے لوگ کعبہ کی عورت کرتے تھے۔ اور نسلاً بعد نسل اسکو اپنا دینی مرکز سمجھتے تھے۔ اور ان کے لئے یہ بہت مشکل تھا۔ کہ کعبہ چھوڑ کر وہ بیت المقدس کو جو یہود کا قبلہ تھا۔ اپنا قبلہ مقرر کریں۔ اور صرف ایسے لوگ کعبہ کو چھوڑ کر بیت المقدس کی طرف منہ پھیر سکتے تھے جو اپنے دل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حکم پر عمل کرنے کے لئے تیار تھے۔ خواہ وہ ان کے طبعی میلان اور ان کی روایات اور مذہبی جذبات کے کیسے ہی خلاف کیوں نہ ہو۔ اس لئے مکہ میں اہل مکہ کے لئے بیت المقدس کا قبلہ ایک امتحان تھا۔ اور اس امتحان

بصلہ کرنے کے لئے کسی فعل کی تلاش کریں۔ بلکہ عدم فعل پر دلالت کرتا ہے۔ اگر عدم فعل ہو۔ یعنی عدم ایمان تو ایسا شخص اصطلاح شریعت میں کافر کہلائے گا۔ گو لفظاً یا قلباً اس نے کسی نبی کا اقرار نہ کیا ہو۔ باقی اس کی جزا سزا کا معاملہ ہے۔ وہ اس کی نیت کے مطابق خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کو ملے گا۔ اگر ایک شخص اپنے علم کے مطابق نیکیت سے سچائیوں پر عمل کرتا رہا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کو خواہ وہ دنیا کے کسی نبی پر ایمان نہ رکھنا ہو۔ بخش دے گا۔ یا اگر عدم علم کی وجہ سے اس کی روح گناہ کی عینیت گہرائیوں میں گر گئی ہے۔ تو دوبارہ نبی مبعوث کر کے اس کو موقع دینگا لیکن بہر حال خواہ وہ نجات پانے والا ہے۔ خواہ نجات محروم۔ یا اس کو دوبارہ موقع دیا جاتا ہے۔ ان تینوں صورتوں میں سے کوئی صورت ہو۔ وہ عدم ایمان کی وجہ سے کافر کہلائے گا۔ کیونکہ شریعت نے دو ہی قسم کے انسان رکھے ہیں مومن یا کافر۔ جو مومن نہیں وہ کافر ہے۔ اور جو کافر نہیں وہ مومن ہے۔ پس چونکہ میرا یقین ہے۔ کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نبی ہیں۔ اس لئے ان کے نہ ماننے والے کا جنازہ خواہ اس کا نہ ماننا عدم علم کے باعث ہو۔ خواہ تردد کے باعث۔ خواہ مخالفت کے باعث۔ اگر جنازہ صرف مومن کا پڑھنا جائز ہے۔ تو درست نہیں۔ بلکہ جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ کہ بعض لوگوں نے جنازہ کو دعا قرار دیا ہے۔ اگر یہ رائے درست ہے۔ تو اس صورت میں خاموش یا ناواقف کا جنازہ درست ہو سکتا ہے۔ لیکن پھر وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاموش نہ ماننے والے یا ناواقف کا ہی نہیں درست ہوگا۔ بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاموش نہ ماننے والے یا ناواقف کا بھی جنازہ اسی طرح درست ہوگا۔ پس جو شخص اس شق کے اوپر اپنے ایمان کی بنیاد رکھتا ہے۔ اس کو عیسائیوں ہندوؤں اور یہودیوں کے لئے بھی اسی طرح جنازہ کا راستہ کھولنا پڑے گا۔ جس طرح ہم کو غیر احمدیوں کے لئے

سوال ہے کہ حضرت مسیح موعود کو نیکیت والا مگر دعاوی نہ ماننے والا کیا آدمی کہتا ہے۔ کہ مرزا صاحب نیک۔ آدمی تھے۔ لیکن وہ آپ کے دعویٰ کو نہیں مانتا۔ آپ کے خیال میں وہ کافر ہے یا نہیں؟

جواب :- آپ کے چوتھے سوال کا جواب میرے نزدیک یہ ہے۔ کہ کوئی شخص حضرت مرزا صاحب کو دبانڈی سے نیک مانتے ہوئے ان کے دعویٰ کو نہ نہیں کر سکتا۔

ایسا شخص یا بوقوف ہے یا منافق ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایسے شخص کو بھی انہیں کے ساتھ شمار کیا ہے۔ جو آپ کا انکار کرتے ہیں۔ پس ایسا شخص بھی کافر ہے۔ گویا کہ میں اپنے لکھ چکا ہوں۔ کفر و اسلام کا اطلاق ایک اصطلاح کی رو سے ظاہر پر ہوتا ہے۔ ہم نہیں کہہ سکتے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ کیا معاملہ کرے گا۔

ازداد سے توبہ

ناظرین اخبار الفضل وقتاً فوقتاً ایسے اعلان ملاحظہ فرماتے رہتے ہیں۔ جن میں مکانہ قوم کا اشدھی توڑ کر اسلام میں داخل ہونے کا ذکر ہوتا رہا ہے۔ شاید کسی صاحب کو یہ خیال آئے۔ کہ ایسی جگہ پر یہاں فوج در فوج اسلام سے نکل کر اشدھی ہو گئے تھے۔ ایسی تھوڑی تعداد میں واپس اسلام میں آنا کوئی معنی نہیں رکھتا۔ مگر جو دست یہاں پر تبلیغ کر چکے ہیں۔ وہ بخوبی جانتے ہیں۔ کہ ایسی فوج کا جو لالچ اور حرص میں ایسی مہمک ہو۔ کہ صرف ایک ہی مالی پونے پر دھرم کو فروخت کر دینے پر طیار ہو۔ اسکے ایک فرد کا حصن اسلام کے لئے مسلمان ہونا ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ میں آپ کے یہ بھی گوشگزار کر دینا چاہتا ہوں۔ کہ گو آریہ لوگ اب بھی بڑی ہوشیاری کے ساتھ اپنی تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ مگر پھر بھی جو میری تحقیقات اشدھی دن بدن کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ کیونکہ آریوں نے جلد بازی کر کے ان بھولے بھالے مکانوں کو طرح طرح کے لالچ اور دھوکہ کے سزباغ دکھلا کر اپنا ہتھیال بنالیا تھا۔ مگر اب جوں جوں دھوکہ کا نشہ اترتا جا رہا ہے۔ ملک نے خوب سمجھتے جا رہے ہیں۔ کہ یہ سب کچھ آریوں کی ملج سازی ہے۔

میں بڑے وثوق سے کہہ سکتا ہوں۔ کہ اگر ہم بھی آریوں کی طرح لالچ کے ذریعہ تبلیغ کریں۔ تو آریہ ہاشمے اپنا سب زور نکالیں۔ ایک دفعہ تو سب علاقہ کی اشدھی توڑ کر دکھلا دیں۔ مگر اس طریقہ کو ہم مقبوض سمجھتے ہیں۔ ہم ان ہدایات کے مطابق اپنی تبلیغ کا کام کریں گے۔ جو قرآن شریف نے اشاعت اسلام کے لئے فرمائی ہیں۔ لالچ و دھوکے کی ضرورت نہیں ہے۔ جلد بازی کی ضرورت نہیں ہے۔ کیونکہ جلد بازی کرنا جھوٹوں کا کام ہوتا ہے۔

اس تمہید کے بعد جو کہ میرے نزدیک نہایت ضروری تھی۔ ان مکانوں کے نام درج کرتا ہوں۔ جنہوں نے تازہ اشدھی توڑی ہے۔ اور احباب سلسلہ کی خدمت میں پر جوش دعاؤں اور یہاں پر تبلیغ کے لئے تشریف لانے کی درخواست کرتا ہوں۔ فقط۔ والسلام

(۱) منشی (۲) سوکھا (۳) والدہ سوکھا (۴) ہمشیرہ سوکھا (۵) مکھو موضع فتحپورہ ضلع آگرہ

خاکسار نور احمد احمدی سب اسٹنٹ سر جن امیر حلقہ آگرہ و متھرا

اعلان نظارت دعوت و تبلیغ

اخبار الفضل مجریہ ۶ اگست میں ان جماعتوں کی فہرست دی گئی تھی۔ جن کی طرف سے آخر جولائی تک ماہ جون کی تبلیغی رپورٹیں ملی تھیں۔ آج میں ان جماعتوں کے نام شائع کرتا ہوں۔ جن کی ماہ جولائی کی تبلیغی رپورٹیں مجھے ۱۵ اگست تک ملی ہیں۔ ہر چند میری دلی آرزو ہے۔ کہ جماعتوں کی تبلیغی کارگزاری کا کسی قدر غلطیہ اخبار میں درج کیا جائے۔ اور جماعتوں کا نام میں بلحاظ تبلیغی ہمد و جہد کا مقابلہ کر کے دکھلایا جاوے۔ تاکہ جو لوگ بہت ہیں۔ یا بالکل رپورٹ نہیں دیتے۔ انہیں بھی رپورٹیں بھیجنے کیلئے شوق اور دلچسپی پیدا ہو۔ لیکن اخبار کے کالموں میں اس تفصیل کا آنا مشکل ہے۔ اس لئے مجبوراً سردست ہی ہو سکتا ہے۔ کہ رپورٹ دہندگان جماعتوں کے نام شائع کئے جاویں۔

اجمیر ضلع ہوشیار پور۔ امرتسر۔ ایبٹ آباد۔ اکاڑہ۔ اور جمہ ضلع شاہ پور۔ ٹالہ۔ برہمن پور۔ ٹھنڈہ۔ بگول۔ پھیر چھی ضلع گورداسپور۔ پرم کوٹ۔ ترگڑی ضلع گوجرانوالہ۔ بسرور۔ چانگیاں ضلع سیالکوٹ۔ گجرات تہال ضلع گجرات۔ چک ۲۶ گوگھوال۔ چک ۱۳ ایک علیا گوگھوال ضلع لائل پور۔ جہلم۔ راولپنڈی۔ چنگا نیکیاں ضلع راولپنڈی۔ فیروز پور۔ رومہ انجمنہائے متحدہ فاضلنگا۔ قصور۔ کھیر پڑاں ڈیرہ غازی خان۔ منگور علاقہ جیند۔ شاہ مسکین ضلع شیخوپورہ۔ شملہ۔ مصوری۔ مسکراوی۔ بی۔ مردان۔ کریم ضلع جالندھر۔ مندرجہ ذیل مشہور جماعتوں کی طرف اب تک رپورٹیں نہیں ملیں کلکتہ۔ مونگیر۔ لکھنؤ۔ کانپور۔ بریلی۔ شاہ جہانپور۔ علیگڑھ۔ حیدرآباد۔ سکندر آباد۔ بمبئی۔ کراچی۔ ملتان۔ منٹگری۔ پاکپتن۔ سنور۔ ساہانہ۔ انبالہ۔ بہار پور۔ لاہور۔ لائل پور۔ گوجرانوالہ۔ سرگودھا۔ روہیال۔ میسوری۔ پشاور۔ نوشہرہ۔ کوہاٹ۔ سیالکوٹ وغیرہ یہ جماعتیں بہت جلد اپنی رپورٹیں ارسال کریں۔ اور اس تاخیر کی وجوہات سے بھی اطلاع دیں۔ والسلام

(فتح محمد سیال ناظر دعوت و تبلیغ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دس عظیم نشان جو ہوں کی احمدی جلی جہاں شریف مترجم ہونے لگی

انشاء اللہ اسی ماہ کے اندر مکمل صورت میں احباب کے پاس پہنچی شروع ہو جائے گی (۱) لکھائی چھپائی اور صحت نہایت عمدہ (۲) ترجمہ تحت اللفظ دوبارہ ترمیم شدہ زیرنگرانی حضرت حافظ روشن علی صاحب جس میں مخالفین کے اعتراضات کو بھی ساتھ ساتھ حل کیا گیا ہے۔ (۳) حضرت خلیفہ اول کے بعض ضروری نوٹ (۴) احکام الہی نشان کردہ حضرت مسیح موعودؑ کی نہایت معنوں و احکام الہی کی (۵) تمام مقطعات با معنی و تفسیر۔ (۶) تفسیر کرنے کے معیار فرمودہ حضرت مسیح موعودؑ (۸) فہم قرآن کے حصول کے طریق فرمودہ حضرت خلیفہ اولؑ و حضرت خلیفہ دوم ایدہ اللہ بنصرہ (۹) تلاوت قرآن مجید کے طریق فرمودہ حضرت خلیفہ دومؑ (۱۰) تمام ضروری مضامین جو غیر احمدیوں آریوں عیسائیوں یا اپنے سلسلہ کی تائید میں کسی نہ کسی پہلو سے تعلق رکھتے ہیں۔ اب سب کی آیات متعلقہ مع حواجیات کی نہایت بھی شامل ہے۔

احباب کی درخواستیں درج رہیں جو رہی ہیں۔ اولہ احباب جلد سے جلد درخواستیں بھیج دیں۔ تعداد بلحاظ اہمیت کے بہت کھوڑی چھپوائی گئی ہے۔ قیمت مجلد پیرا ۱۸۔ مجلد چرمی للعبع سفید اور ارق للعبع۔ پانچ حمائل کے پکشت خریدار کو اپنی مطلوبہ کتب میں سے دو روپیہ کی کتب مفت بطور انعام دی جائیں گی۔

ایک غلط فہمی کا ازالہ

پانچ حمائل کے پکشت کے خریداروں کے لئے جن دو روپیہ کی کتب کا انعام پیش کیا ہے۔ وہ بعض احباب نے غلطی سے پراس کتاب کو شامل سمجھ لیا ہے۔ جو نہایت کتاب گھر میں درج ہیں۔ میرے اعلان میں اپنی مطلوبہ کتب کا لفظ درج ہے اس غلط فہمی سے بچنے کے لئے ان کتب کی فہرست ذیل میں دی جاتی ہے:-

کتب یہ ہیں

۱	۲	۳	۴
حضرت مسیح موعودؑ	در زمین جلد اردو	۱۰	لکچر لاہور
در زمین عربی اردو	۱۱	۱۲	تصدیق الہی
در زمین عربی مترجم	۱۳	۱۴	کتب و بات مسیح موعودؑ

۱	۲	۳	۴
احمدی و غیر احمدی	۱۳-۲	۱۴	۱۵
حضرت خلیفہ اولؑ	۱۶	۱۷	۱۸
حضرت خلیفہ ثانیؑ	۱۹	۲۰	۲۱
اسلام میں اختلافات	۲۲	۲۳	۲۴
چشمہ توحید	۲۵	۲۶	۲۷
ترک معاملات	۲۸	۲۹	۳۰
قول الحق	۳۱	۳۲	۳۳
رسول کریمؐ اور آپ کی تعلیم	۳۴	۳۵	۳۶

کتاب گھر قادیان

رشتہ کی ضرورت

ایک بالغ جوان قرآن شریف دارد پڑھی لکھی اور فائدہ سے واقف احمدی لڑکی کے لئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ لڑکا تعلیم یافتہ برسر روزگار مخلص جوان مباح احمدی ہو۔ خواہش مند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
منشی الحدیث صاحب سکرٹری انجمن احمدیہ و فسطح صاحب ڈپٹی کلکٹر بہادر انہار حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ

اکسیر تسہیل ولادت

ستورات کے لئے خدا کی نعمتوں میں سے ایک نعمت ہے۔ اس دوائی کے بروقت استعمال سے ولادت کی مشکل گھڑیاں ایسی آسان ہو جاتی ہیں۔ کہ زچہ کو کسی قسم کی کوئی تکلیف معلوم نہیں ہوتی۔ رفاہ عام کی خاطر قیمت بالکل کھوڑی صرف دو روپیہ مع محصول لڈاک ہے۔
مینجر کارخانہ مسلمانوں کی تعلیم و ترقی ضلع گوجرانوالہ

اکسیر معدہ

یہ کون نہیں جانتا۔ کہ کمزور معدہ انسانی زندگی کو قطعاً کھانا بنا دیتا ہے۔ گرمی کے دنوں میں تو فریباً ہر ایک معدہ کمزور ہو جاتا ہے جس کا نتیجہ درد شکم۔ اچھارہ۔ باد گونہ۔ پیٹ کا گونگنا۔ بے چینی۔ کئی بھوک تڑپ۔ ڈکاریں۔ تھک جی۔ متلانا۔ ہضم نہ ہونا۔ دست پشیم۔ جگر و کلی کا بڑھ جانا وغیرہ ہوتے ہیں۔ اکسیر معدہ نہ صرف ان عوارض کو دور کرتی ہے۔ بلکہ ہاضمہ کو تیز بھوک کو بڑھاتی معدہ کو طاقت دیتی اور رنگ کو کھاتی ہے۔ اور پھر یہی اکسیر لڑکوں اور لیریا بخاروں اور دانت و مسوڑوں کی بیماریوں کے لئے بھی تریاق ہے۔ اس کا ہر گھراور ہر جیب میں بروقت موجود رہنا ضروری ہے قیمت فی شیشی چار۔ جو کئی ماہ تک کے لئے کافی ہے۔ علاوہ محصول لڈاک ہے۔
مینجر کارخانہ موتی سرسہ رجسٹرڈ نور بلڈنگ۔ قادیان
ضلع گورداسپور۔ پنجاب

صرف تین سٹ بجائے چلنے کے لئے ہیں

محقق عمر۔ مجربات نور الدین علی۔ مباحثہ میانی ۶۔ تقریروں کا مجموعہ سیرت مسیح موعودؑ ۳۔ تقریر اور خط ۳۔ نیوگ نشا سترہم برگرڈ سٹریٹ کیفیت دیدہ۔ رفق دہلی علی۔ اسلامی فلاسفی ۵۔ محمدیہ اور زمین نور الدین خاکسار قادیانی اصل اور شہادت مولوی نعمت اللہ ہارہ تفسیر بکھڑو قادیان

حضرت خلیفۃ المسیح مولوی حکیم نور الدین صاحب
موتی و دامیرا کا عجیب سہرا
آپ کے مطب کا خاص سرسہ کمزوری
نظر دیکھو۔ غیبانہ جلالہ پھول لکھو۔ خارش چشم سکھوں سے
ہنا۔ لیسدار رطوبت کا کھنا۔ ہرانی سرخی۔ شروع موتیا بند نظر
کادن بہ دن کھڑو ہونا۔ ان بیماریوں کے لئے آپ کا سہرا نہایت
مفید ہے۔ تندرستی میں اس کا استعمال نظر کو تھکا تھکا
سے محفوظ رکھتا ہے۔ سبب شرط ہے۔ آرائیں۔ قیمت فی شیشی
عبدالرحمن کا خانقاہ دوآخانہ رحمانی۔ قادیان۔ پنجاب

ضرورت ہے

نوا ایجاد مشین سیویاں کے ایسے خریداروں کی جو بعد استعمال مشین سیویاں سارٹیفکٹ ارسال فرما کر شکور فرمادیں قیمت سو روپہ چھلنی ۱۲۰ پالش شدہ مشین
مینجر کارخانہ مشین سیویاں قادیان پنجاب

ممالک غیر کی خبریں

(بڑا)

سنڈے ٹائمز کا سیاسی نامہ نگار لکھتا ہے۔ کہ اطالیہ اور فرانسیسی درمیان سیاسی کشیدگی کا پیدا ہونا ناگزیر ہے۔ اور اس کا اعلان ہونے ہی والا ہے۔ اطالوی سفیر کا کہنا ہے چلا گیا ہے۔ اور سفیر کابل روما سے واپس چلا آیا ہے۔

قسطنطنیہ ۱۶ اگست۔ جمہوریہ ترکی کے خلاف جن گیارہ تفاسیر پر سازش کا الزام ہے۔ ان کو علی الصبح پھانسی دیدیا جائے گی۔ انگور کی مجلس استقلالی نے سات اور آٹھ سو کو پانچ سال سے لے کر پندرہ سال کے لئے جس جس بعور دیدیا ہے شور کی سزا دی ہے۔ انیس کو رہا کر دیا گیا ہے۔ چینی کبار ویر اختیار کریں گے۔ اس کے متعلق سرکاری بیان شائع نہیں ہوا۔ لیکن افواہیں متواتر آرہی ہیں۔ آخری اطلاعات کی رُو سے ایک بہت بڑی کمیٹی کے بنانے کی تجویز کی گئی ہے۔ جس میں وزیر خارجہ۔ وزیر مال چینی محاصل کے افسران اعلیٰ۔ ماہر سیاست دان اور ماہرین مال کے بھی شامل کرنے کی رائے دی گئی ہے۔ تاکہ اتہا پسندوں کے اس مطالبہ کی روک تھام کی جائے۔ جس میں وہ مطالبہ کر رہے ہیں۔ کہ چین کو بحری محاصل کا مکمل اختیار دیا جائے۔

مصر اقدام قسطنطنیہ راوی ہے۔ کہ پیرس کے ایک ہائی پیام سے معلوم ہوا ہے۔ کہ جنرل لیاوٹی صاحب فرانس ہو رہے ہیں۔ اور عمل جراحی کی وجہ سے سخت مضطرب اور بے چین ہیں۔

ایک ہوائی جہاز میں ایک نئی ایجاد کے متعلق تجربات کیے گئے ہیں۔ اس کی بدولت ہوائی جہاز کا جہاز ران کو ہوائی مشاہدات کی رہنمائی بغیر ہوائی جہاز کو چلا سکیگا۔ اس ایجاد کا داردار سیاروں اور ستاروں کی رفتار اور پیمائش پر ہوگا۔ اور اس میں عوض بلد اور طول البلد کے تاثر بھی دکھائے گئے ہیں۔ اس ایجاد کی بدولت ہوائی جہازوں میں بہت سی تبدیلیاں اور آسانیاں پیدا ہو جائیں گی۔ ہنر مجبھی ملک معظم نے بنگلہم پلیس میں ہنر ہائیس کے صاحب اسبیلیار کو شرف ملاقات بخشا۔ اور ہنر ہائیس نے ملک معظم کے نظریہ کے ساتھ بیچ تناول فرمایا۔

اس سے قبل یہ تجویز ہوئی تھی۔ کہ صاحب وزیر جنگ کی سفارت کی سیاحت کریں گے۔ اور ماہ نومبر میں جو فوجی مشق ہوگی اس کا ملاحظہ فرما کر آئندہ سال کے سفر میں واپس قسطنطنیہ لے جائیں گے۔ لیکن اب چونکہ لندن

میں سرکاری کام کی کثرت ہے۔ اس لئے یہ تجویز منسوخ کر دی گئی ہے۔

بروسلز و دارالطکومت بلجیم کا ایک پیام منظر ہے کہ شاہ بلجیم مشہور ہنرادی بلجیم بحر روم کی سیاحت کے لئے جانے والے ہیں۔ اور غالباً وہاں سے ہندوستان بھی جائیں گے۔
غازی مصطفیٰ کمال پاشا نے حکومت کو اطلاع دی ہے۔ کہ انہوں نے اپنی بیوی لطیفہ خانم کو ۵ اگست کو طلاق دیدی ہے۔ طلاق کی وجہ نہیں بتلائی ہے۔ لیکن بعض حلقوں میں اس کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے۔ کہ وہ بحیثیت ایک نوجوان بیوی کے جس نے انگلستان و فرانس میں تعلیم حاصل کی ہو۔ ان تمام امور میں دخل دینا چاہتا تھا۔ جو ان کے حلقہ سے باہر تھے۔ بعد کی خبروں سے معلوم ہوا۔ کہ مطلقہ خانم کو غازی مصطفیٰ کمال پاشا نے پانچ ہزار پونڈ کی رقم بطور معاوضے کے دی ہے۔ اور خود شادی نہ کرنے کا عہد کر لیا ہے۔

ٹائمز کا نامہ نگار ایچسن راوی ہے۔ کہ جزیرہ تہیرا کے کوہ آتش فشاں کی آتش فشانی ۱۱ اگست سے شروع ہوئی۔ اب سمندر میں ایک جدید جزیرہ پیدا ہو گیا ہے۔ جزیرہ تہیرا کی آبادی ۱۵ ہزار ہے۔ حکومت نے امداد و اعانت کی غرض سے جنگی جہازات روانہ کئے ہیں۔ ترکی میں اخراجات کے قانون کے سلسلہ میں پولیس کو لباس پر سنس کرنے کے جو اختیارات دیئے گئے تھے۔ اب مسترد کر دیئے گئے ہیں۔ اب ایک نیا حکم جاری ہوا ہے۔ جس کی رُو سے عورتوں اور مردوں کو اجازت ہے۔ کہ وہ مغربی طرز کے لباس بنائیں اور استعمال کریں۔

سائنس بارش کے برسانے کی مساعی میں لگا ہوا ہے حال ہی میں امریکہ میں چند ایک دلچسپ تجربات کئے گئے ہیں اور یہ دیکھنے کی کوشش کی گئی ہے۔ کہ اگر ہوائی جہازوں کے ذریعہ برقرردہ ریت کے ذرے بادلوں پر پھینکے جائیں۔ تو بارش ہوگی یا نہیں۔ اس طریقہ کے اسکان کے بارے میں ابھی تک تجربات کئے جا رہے ہیں۔ سائنس کے ایک ماہر جناب سر ایور لاج نے اپنی رائے ظاہر کی ہے۔ کہ بارش برسانے کے لئے بادلوں کو برقرردہ کرنے کے لئے بہت سے اسکان موجود ہیں۔ اور جو کام اس وقت امریکہ میں ہو رہا ہے۔ اس کے نتائج اچھے نکلنے والے ہیں۔

حکومت ہند نے باضابطہ طور پر جزیرہ اسپینزین و قطب شمال کے قریب، پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور آئندہ سے اس کا نام جول کر سول بارڈر دیا جائے گا۔

ہندوستان کی خبریں

(بڑا)

اخبار ملاب کے خلاف کپتان ایڈورڈ اسٹنٹ کشر کو ہاٹ نے پندرہ ہزار روپیہ ازالہ حیثیت عونی کا دعویٰ دائر کیا ہے۔ مقدمہ کی تاریخ ۱۳ اگست مقرر ہوئی تھی چونکہ وقت مقررہ پر مدعا علیہ کو اطلاع نہ ہوئی۔ اس لئے مقدمہ کی آئینہ تاریخ ۱۳ اکتوبر مقرر ہوئی ہے۔

پنجاب میں شدید بارش کی وجہ سے دریائے راوی میں جو گذشتہ کئی دن سے برابر بڑھ رہی تھی۔ طغیانی آگئی ہے۔ ہوائی شہر کے تمام حصے نہ آب ہو گئے ہیں۔ دریا کا پانی روزانہ بڑھ رہا ہے۔ ریل کے اس پل کی تمام محرابیں جو لاہور سے شاہدرہ جانے والی لائن پر پڑتے ہیں۔ پانی میں ڈھکی گئی ہیں۔ ۱۵ اگست کی صبح کو گذشتہ پچیس سال کے عرصہ میں سب سے زیادہ سیلاب سے صرف ایک فٹ پانی کم تھا۔ میوٹی کے پانی کا کارخانہ ڈوب گیا ہے۔ اور شہر میں پانی کے تمام نل بند ہیں۔ اور لوگوں سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ وہ کوئیں کے پانی پر اکتفا کریں۔

لالہ دینا ناتھ جی مشہور اخبار نویس حال ہی میں ولایت سے واپس آئے ہیں۔ اب پھر پندرہ اگست کو انگلینڈ کو روانہ ہو گئے ہیں۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے نوٹس

میلہ درگا پوجا کے موقع پر سوسیل سے زیادہ سفر کے لئے ۱۹ ستمبر سے لے کر ۲۶ ستمبر تک نارتھ ویسٹرن ریلوے کے تمام سٹیشنوں سے مرقوم ذیل نرخ پر واپسی ٹکٹ پیشگی جو اکتوبر ۱۹۲۵ء تک استعمال ہو سکتے ہیں۔

درجہ اول و دوم کے ٹکٹ ایک طرف کا پورا کر رہے اور دوسری طرف کا آٹھ پائی فی میل کے درمیانے اور تیس درجہ کے ٹکٹ حساب سے۔ لیکن کل کا شملہ سیکشن میں یہ کر رہے نہیں ہوگا۔ بلکہ وہاں ایک طرف کا پورا اور دوسری طرف کا ایک تہائی کر رہے دیا جائے گا۔
دفعہ ٹکٹ صاحب
لاہور ۱۱ اگست ۱۹۲۵ء
جے۔ پے۔ چیز۔ برائے ٹکٹ

اخبار ملاب کے خلاف کپتان ایڈورڈ اسٹنٹ کشر کو ہاٹ نے پندرہ ہزار روپیہ ازالہ حیثیت عونی کا دعویٰ دائر کیا ہے۔ مقدمہ کی تاریخ ۱۳ اگست مقرر ہوئی تھی چونکہ وقت مقررہ پر مدعا علیہ کو اطلاع نہ ہوئی۔ اس لئے مقدمہ کی آئینہ تاریخ ۱۳ اکتوبر مقرر ہوئی ہے۔